

PŘÍBĚHY BEZPRÁVÍ

MĚSÍC FILMU NA ŠKOLÁCH – LISTOPAD 2017



Seznamte své žáky a studenty s příběhy těch, kteří se zachovali odvážně a vzdorovali komunistickému bezpráví. Promítněte film a pozvěte pamětníka, historika nebo filmaře na následnou besedu a připojte se tak ke stovkám škol po celé České republice.

Jak se zapojit?

- Vyberte film z letošní nabídky nebo jakýkoliv jiný k moderním československým dějinám na portále JSNS.CZ.
- Vyplňte do 6. října přihlášku na www.pribehybezpravi.cz.
- Pozvěte pamětníka, historika nebo filmaře.
- Uspořádejte během listopadu projekci s besedou a nechte své žáky klást otázky.

Příběhy bezpráví jsou vzdělávacím projektem společnosti Člověk v tísni zabývajícím se moderními československými dějinami. Školám nabízíme dokumentární a hrané filmy s informačními materiály a aktivitami do hodin, organizujeme týmové projekty Z místa, kde žijeme a studentskou Cenu Příběhů bezpráví, vydáváme knihy, připravujeme výstavy a metodické semináře pro vyučující.

Projekt je zařazen do doporučení MŠMT k výuce dějin 20. století

Více info na: www.pribehybezpravi.cz / www.facebook.com/pribehybezpravi.cz / info@pribehybezpravi.cz

KAŽDÝ ZAPOJENÝ VYUČUJÍCÍ ZDARMA DOSTANE:

FILMY NA DVD

Neznámí hrdinové: Šel bych do toho znovu

Jolana Matějková / Česká republika / 2011 / 26 min.

Osud Františka Wiendla ilustruje ironii totalitních režimů 20. století. Válečný hrdina, který působil v protifašistickém odboji, skončil na řadu let v komunistickém lágru. Ani tvrdé zážitky z věznění a následný život s nálepkou politického mukla mu však nevzaly optimismus a chuť do života.

Meze

Viktor Portel / Česká republika / 2017 / 26 min.

Skoro třicet let bojoval rolník Jan Sedláček za to, aby mohl soukromě hospodařit. Komunistický režim nakonec vyvlastnil i jeho pozemky a donutil ho vstoupit do JZD. Odvážný rolník v dokumentu vzpomíná na dobu, ve které mimo jiné šířil i náboženskou literaturu a Chartu 77.

Ženy Charty 77: Zina Freundová

Tereza Svěráková / Česká republika / 2006 / 15 min.

Brutální akce Asanace vyhnala na přelomu 70. a 80. let minulého století z tehdejšího Československa řadu lidí nepohodlných komunistickému režimu. Jednou z těch, kdo byli donuceni odejít, byla i Zina Freundová, signatářka dokumentu Charta 77 a aktivní disidentka.

Osmy

Jiří Strach / Česká republika / 2014 / 82 min.

Píše se rok 1978 a inženýr Richard Tauš se vrací z podařeného večírku. Během něho v opilosti podepsal Chartu 77, což odstartuje řadu událostí. Film s hvězdným obsazením v čele s Ivanem Trojanem vykresluje tragikomický obrazek socialistického Československa.

BONUSOVÝ FILM:

Darované housle

Kahane Cooperman / USA / 2016 / 24 min.

Za druhé světové války byl Joe se svým otcem deportován z Polska na Sibiř, kde strávil dlouhých šest let. Po válce odjel do USA a vzal si s sebou i své milované housle. Dnes už na ně hrát nemůže, tak se rozhodl je věnovat některému z dětí ze školy v newyorském Bronxu. Jeho housle získala dvanáctiletá Brianna, která na ně hraje s podobnou vášní jako kdysi on a uvědomuje si, jak důležitou roli při sbližování generací může sehrát hudba. Snímek byl v roce 2017 nominován na filmové ocenění Oscar.

PLAKÁTOVÁ VÝSTAVA: Z místa, kde žijeme

Prostřednictvím kreslených portrétů pamětníků seznamuje výstava s životy a statečností dvanácti lidí, kteří se postavili komunistickému režimu – ať už podpisem Charty 77, zapojením do undergroundového hnutí Diletant nebo kněžskou službou. Příběhy sesbíraly žákovské týmy v projektu Z místa, kde žijeme.

HRA: Operace Paměť

Desítky příběhů pamětníků, které by neměly upadnout v zapomnění, jsou ohroženy počítačovým virem. Čas rychle běží a zachráněny mohou být jen některé z nich. Jaké příběhy budou zachovány pro budoucí generace? A dokážou žáci svou volbu obhájit ve veřejném tribunálu?

Prvních sto přihlášených škol navíc získá tři kusy publikace k mediálnímu vzdělávání Na pravdě záleží.

Projekt podpořili:

Hlavní mediální partner



JSNS.CZ

PŘÍBĚHY
BEZPRÁVÍ



nadační fond avast



Ondřej Fryc



RESPEKT